

# 灵活就业人员参保取消户籍限制

## 四类人员可以个体身份申请参加

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 吴祚超)记者从市人社局获悉,自本月起,年满16周岁且男未60周岁、女未55周岁的灵活就业人员,符合四种条件(类型)之一的,可自愿以个体身份申请参加企业职工基本养老保险。

为持续促进灵活就业人员积极参加企业职工基本养老保险,我市对相关政策的进一步优化。新规将灵活就业人员分为四类:依托电子商务、网络约车、

网络送餐、快递物流等新业态平台实现就业,且未与新业态平台企业建立劳动关系的新就业形态从业人员;个体工商户及其雇工;未在用人单位参加基本养老保险的非全日制从业人员;国家和我省规定的其他灵活就业人员。

新政全面拓宽了新业态等灵活就业人员参保渠道,取消了灵活就业人员户籍参保门槛。符合条件的灵活就业人员,可按规定在全省范围内自主确定参加企业

职工养老保险的地点,安徽省户籍的灵活就业人员,凭有效身份证件在户籍地、就业地或居住地参加养老保险;非安徽省户籍灵活就业人员,凭有效身份证件在就业地或居住地参加养老保险;港澳台籍灵活就业人员,凭港澳台居住证在就业地或居住地参加养老保险;个体工商户除按照上述三项自主选择参加养老保险地点外,也可在个体工商户营业执照注册登记地参加养老保险。

## 一企业跻身

### 国家技术创新示范企业

本报讯(全媒体记者 江露露 通讯员 鲍俊虎)日前,2021年国家技术创新示范企业名单公布,全国仅有58家,我市环新集团凭借在技术创新、自主研发等方面的优势成功上榜,我市也由此实现国家技术创新示范企业零的突破。

据悉,国家技术创新示范企业是由工信部和财政部联合开展认定,旨在促进和完善以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系建设,鼓励工业企业开展技术创新,增强企业核心竞争力。认定从创新投入、创新合作、技术积累储备、技术创新产出、技术创新效益等多个方面,对企业进行全面系统评价,最终遴选出具有关键核心技术攻关及产业化突出成果的企业。获批企业含金量较高,整体技术水平在同行业居于领先地位,年研发投入占销售收入的比重在3%以上。

近年来,市经信局坚决贯彻落实市委、市政府的决策部署,推动工业立市、创新发展,持续引导企业增强创新主体地位,加快构建以市场为导向、以企业为主体的技术创新体系建设,指导骨干企业搭建、运作高质量创新平台,积极培育一批技术创新能力较强、创新业绩显著、具有重要示范和导向作用的企业,助力安庆制造业高质量发展。

## 首批1780万元失业保险稳岗返还金发放到位

### 惠及5307家中小微企业 稳定就业岗位14.46万个

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 李洁)记者从市人社局获悉,我市首批1780万元失业保险稳岗返还资金“直达”5307家中小微企业等用人单位,稳定就业岗位14.46万个。

为让更多用人单位享受失业保险惠企利好政策,近年来市人社部门实行数据比对,通过“免报直发”方式,对裁员率未超标、上年度未受生态环境部门行政处罚、非严重违法失信受联合惩戒的中小微企业、社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、

以单位形式参保的个体经济组织等,采取免除失业保险稳岗返还申报及确认程序直接按失业保险缴费渠道发放补贴。经筛查比对,5523家符合条件且基本信息齐全的用人单位纳入“免报直发”范围。目前,已向5307家用人单位成功兑现补贴1780万元,发放比例达96%。

今年,我市扩大了失业保险稳岗政策受益面,首次将社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体经济组织等用人单位纳

入政策覆盖范围。同时,继续放宽稳岗返还条件,裁员率标准放宽降至6%,其中30人(含)以下的用人单位裁员率不高于参保职工总数的20%,让更多的参保用人单位可以享受稳岗返还政策补贴,充分发挥失业保险稳定就业岗位的作用。

对大型企业以及其他不符合“免报直发”的参保单位,失业保险经办机构将多方查找联系方式,通过发送短信、邮件、公告等方式告知,并积极指导网络申报,目前已有97家用人单位通过网络申请。



10月13日是中国少年先锋队第72个建队日,当日,迎江区一小开展了“讲红色故事,争做新时代好队员”活动,激励学生爱祖国,努力学习。

连日来,迎江区各中小学校积极开展形式多样的建队日主题教育活动,引导广大队员继承和弘扬少先队的光荣传统,增强少先队员的自豪感和使命感。

全媒体记者 黄有安  
通讯员 余燕 摄

## 自然灾害综合风险 普查工作有序推进

本报讯(全媒体记者 杨一 通讯员 郭芳)10月12日,省第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组办公室到我市召开普查工作调研座谈会。记者在会上了解到,我市第一次全国自然灾害综合风险普查工作有序推进,现已完成自然灾害承灾体和综合减灾能力2个大类、7个中类、31个小类的清查工作。

我市于去年11月成立普查领导小组,在今年7月印发普查工作实施方案,明确了24个成员单位的工作职责和工作任务。随后,通过组织召开普查动员、协调会等,推进各行业部门牵头实施风险普查。期间,还组织了普查办和应急系统普查人员280人次通过参加线上和线下培训熟悉普查软件操作流程,确保全市普查工作有序推进。

下一步,市普查办将督促县级加快推进调查进度,及时将调查数据录入普查系统,确保普查任务按时完成。同时,做好普查数据保密工作,严格按照相关程序共享普查数据。

## 我市全力推进道路运输高频事项“跨省通办”

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 章晓丽)10月13日,在市政务服务中心交通运输局交通窗口,一位来自怀宁县的货运驾驶员在申请办理“道路运输从业资格证诚信考核”业务,该驾驶员没有携带驾驶证,按照相关规定不能当场办理。交通窗口工作人员根据道路运输便民政务服务“跨省通办”有关工作要求,耐心指导驾驶员手机微信扫码“道路运政一网通办”,进入“互

联网道路运输便民政务服务系统”,选择办理事项,输入手机号获取验证码,实名认证后上传身份证正反面及从业资格证提交申请并完成办理。

自8月份安庆市道路运输高频服务事项“跨省通办”工作开展以来,安庆市交通运输局窗口工作人员已指导数百名货运驾驶员在线自主申办道路运输从业资格证换发等业务,实现了道路旅客运输、普通货物运输以及危险货物道

路运输驾驶员从业资格证补发、换发、变更、注销及诚信考核等5项高频事项“跨省通办”,切实解决了道路运输驾驶员来回跑、耗时长、不方便的问题。

下一步,安庆市交通运输局将继续宣传、推进道路运输高频服务事项“跨省通办”,极力做好道路运输驾驶员从业资格证补发、换发、变更、注销业务及诚信考核业务办理,强化业务培训,全面提升道路运输政务服务水平。